"小作者读今晚小作文"栏 目,由《今晚报》"小作文"专刊 和天津经济广播"妈咪宝贝"节

目联合推出。每周四,打开《今

晚报》"小作文"专刊看作文:每

吧。"姥姥高兴得合不拢嘴。

问:"发生啥事了?"爸爸看了看

我,说:"你还小,别掺和大人的

事。"我立马争辩:"姥姥今天都

说我长大了呢!""那是你姥姥

哄你玩呢!"爸爸的话犹如给我

泼了一瓢冷水,难道真的是姥

随后,爸爸妈妈要出去

出门前,爸爸再三嘱咐我:

"你已经不小了,我们不在家

时,你要学会照顾自己……"明

明刚才还说我"小"呢,现在又

说"不小"了,唉!我到底是大

姥在哄我吗?

还是小?

"六一"礼赞成长

今天是"六一"国际儿童节,同学们迎来了属于自己的节日。童年 是人生成长中的第一步,而每一次的进步,都是弥足珍贵的成长收 获。无论是路遇意外、独自上学,还是主动给爸妈送雨伞、第一次刷马 桶,抑或在仪式感中获取力量,正因为有了这一个个成长的瞬间,同学 们才会从青涩走向成熟,从软弱走向坚强。



杨丽莉 绘

独自去上学

和平区鞍山道小学三年(6)班 李沐慈

上周六一大早,我和妈妈 傍晚时分,我一人正看着 去看望姥爷姥姥。 书,眼前突然闪出一道白光,还 姥爷开门时,突然一个劲 没来得及反应,雷声极速地进了

耳朵,吓得我打了个寒颤。忽然 儿地咳嗽,我立马上前轻轻地 拍着他的后背,扶他坐到沙发 想起爸妈在外办事,他们带雨具 上,然后倒了一杯水。"我的大 了吗?我用家里座机拨通了爸 外孙,真是长大了!"正坐在沙 爸的手机,果然他们没带伞,正 发上看报纸的姥姥,高兴地把 在离家不远的超市避雨。 我搂在了怀里。一会儿,我见 "你们怎么回来?是在店里 姥姥戴着老花镜看报很费劲,

不惧长大

和平区昆明路小学三年(5)班 陈风尧

买伞吗?"我问爸爸。"这儿没伞, 你别管了,乖乖在家待着就好。" 便轻声对她说:"让我给您读 爸爸说。这雨看样子不会马上 哇,姥姥说我长大了!下 停,如果爸妈回来淋了雨会感冒 午和妈妈走在回家的路上,我 的。想到这儿,我急忙带上两把 快乐地哼着歌,甚至觉得阳光 雨伞,披上雨衣就往外冲。 更灿烂了。可回到家之后,爸 出了小区,跑过两个路口, 爸赶紧把妈妈拉到一旁,小声 嘀咕起来。我走过去,小心地

右转走上一百多米,就到了爸 妈避雨的超市。在剧烈的喘息 中,我推开店门,一眼就看到了

外面的雨越下越大,我们仨 顶风冒雨回到了家,我长长舒了 -口气。爸妈转过头来看看我, 又相视一笑。"怎么了?"我好奇 地问。"没什么。"爸爸说罢去厨 房做饭了。妈妈摸摸我的头,眯 着笑眼说,"我们只是觉得你真 的长大了。"我垂下眼眸,勾起了 嘴角,心里乐开了花。

在成长的道路上,我不惧

指导教师: 李俊英

忙于工作,妈妈既要照顾姥爷 姥姥,又要每天早起为我做饭、 送我上学,我觉得他们实在是 太辛苦了,便和妈妈商量,让我 尝试一个人去上学。

在我的软磨硬泡下,爸妈 讨论一番后,终于答应让我试 试。虽然前一天晚上,妈妈已 经把所有注意事项都跟我说了 一遍,但是第二天一早,她还是 千叮咛万嘱咐,最后满脸不放 心地送我出了门。

上周五第一次独自去上 学,我感觉很新鲜,也很酷。走 到小区大门时,我看到平时总 在一起玩的小伙伴被她爷爷牵 着手,满脸羡慕地看着我,这让 我对自己的"壮举"倍感自豪。

远远看到一辆公交车来了, 我定睛一看,正是我和妈妈坐的 那条线路的车。可我想起妈妈 的叮嘱,觉得立马跑过去不安 全,只好"目送"着这辆车开走。

我在站台上将身子向前探 去,两眼向车开来的方向不停 张望,唯恐在上课之前坐不上 车。就在我的目光被一辆缓缓 驶来停靠在身旁的轿车吸引 时,下一趟公交车已到了眼前, 我还没看清车牌,就被人流推 着挤上了车。赶紧问司机叔叔

最近,爸爸每天早出晚归 线路对不对,他的回答让我悬 着的心放了下来。刚想往里 走,司机问:"小朋友没刷卡 呀?"我猛然回过神,满脸通红 地刷了卡。

> 我下了公交车,一看表还差 15分钟上课,于是我铆足了劲 儿,飞快地朝十字路口跑去。可 郁闷的是,我这个方向的路口红 灯需要等一分钟,绿灯却只有20 秒,前面又有不少人等候。果然 不出所料,等前面两位老人缓慢 走上人行道,我刚要过,那绿灯 却变成了红灯。"这回终于排在 第一个了!"我焦急地自言自语, 可是红灯并没有因为我的着急 而变得快些,这60秒过得可真慢 啊!终于,绿灯亮起,我赶紧使 出洪荒之力,背着书包向学校冲 去。还好,我赶在上课铃响之前

下午放学妈妈来接我,我 便迫不及待地把早晨上学的经 历,完完整整地告诉了她。妈 妈听完毫不吝啬地表扬了我一 番,还开心地说:"我的闺女真 的长大了,以后就自己上下学 吧,妈妈享福喽!"

随着渐渐地长大,我相信 自己能独自去面对人生道路上 的新挑战。

指导教师: 王 於 桐

第一次刷马桶

和平区新华南路小学五年(14)班 于奕萱

上周五,班主任布置了一个 让同学们震惊的周末劳动作业: 刷马桶。老师话音刚落,教室里 就炸开了锅!

"只洗盖子可以吗?"一个男 生这样问。一个女生倒吸了一口 气,身体往后倾,眼睛瞪得滚圆, 惊恐地说,"不要嘛,我可……从 来没碰过这么脏的东西。"这可 是老师布置的啊,看来是非做不

放学回家的路上,我赶紧向 妈妈请教怎么洗马桶。妈妈一脸 好奇:"太阳今儿从西边出来了, 怎么突然问这个?""你甭管,告诉 我嘛!"妈妈反应了过来:"看来是 老师出招儿来治你们这些小懒虫 了,好啊!"她喜上眉梢,朝我坏笑 一下,我回了她一个假笑。

转天上午,我让妈妈演示一 遍之后,便信心百倍地叫她准备 为我录视频。我戴好手套,右手 拿刷子,左手拿洁厕净,还在镜 子前摆了好几个干劲十足的 pose。我蹲了个马步,两只手左 右开弓,先往马桶里倒入几圈蓝 色的洁厕净,然后用刷子使劲地 刷,嘴里哼着小调:"洗刷刷,洗 刷刷,喔喔喔……"节奏感让我

忽略了马桶里的污垢和刺激的味 道,我越唱越起劲儿:"同学们,大 家一起来吧,洗刷刷……"突然 我不小心用力过猛,竟然把马桶 里的水挑了出来。我"嗖"地站 起身来,裤子上竟然溅上不少黄 绿色的液体。"哎呀,妈!"刚才还 热闹非凡的"演唱会"瞬间落幕, 镁光灯全部熄灭,站在门边录视 频的妈妈笑得前仰后合,眼角都 是泪花。

我哭丧着脸,把刷子一扔: "还笑,我不干了!"我赌气地扯 下了手套,要去换裤子。妈妈一 把拉住了我,说:"这样就放弃 啦?我可不帮你收拾烂摊子!" 我回头看了看刷了一半的马桶, 它仿佛在朝我挤眉弄眼,嘲笑我 的半途而废。我狠下决心:一定 要把它洗干净!这一次,我小心 翼翼地擦拭着马桶里的污迹,刷 子一下子倒扣,一下子回旋,逐 一刷洗干净。

看着污水滑入马桶眼里,我 放心地按下了冲厕按钮,"哗啦 哗啦"污水转着圈儿离开了。我 的心情舒畅了很多,随后认真地 擦起了马桶盖。

指导教师:徐艳

红领巾的传承

和平区新星小学五年(9)班 郭佳徐

上月初,学校隆重举行了一 年级少先队员入队仪式。我作 为五年级学生代表,为学弟学妹 们佩戴红领巾。

"我们是少年先锋队队员, 我在队旗下宣誓……"一年级 的"六一"前夕,我光荣加入了 少先队,戴上了红领巾。我记 得那天很热,阳光把我和同学 们的脸蛋儿晒得红扑扑的,可 我心里美滋滋的,因为胸前多 了一条红领巾。令我印象最深 的环节,是家长为我们佩戴红 领巾,妈妈面带微笑地将红领 巾系在我的脖子上,说:"今后 你就是一名光荣的少先队员 了,加油!"我仰头望向妈妈,心 中有说不尽的喜悦与自豪。

不过,这种新鲜劲儿很快就 过去了。对我来说,天天戴红领 巾,只是每天清晨出家门之前必 须要做的一件事,感觉就像穿衣 服一样平常。直到四年级时,老 师让我们教几位低年级的学生 怎样佩戴红领巾时,我才觉得自 己长大了。"左尖压右尖,右尖绕 半圈,圈里抽出尖。"我教一位小 弟弟佩戴红领巾的口诀,他给我 一个大大的微笑,然后对我行了

一个标准的队礼。刹那间,我心 里涌起一股自豪感和神圣感。

前些天,学校组织"五一"劳 动实践活动,我和同学们戴着红 领巾一起去敬老院帮助爷爷奶 奶们打扫卫生。一位老奶奶夸 我们真能干,问我叫什么名字? "奶奶,我们都叫红领巾!"老奶 奶听后笑眯眯地轻轻鼓掌。

转眼间,我已不再是当初那 个一年级的小豆包儿了。又到 入队时节,而这次,我将首先为 一名小学妹佩戴红领巾。"祝贺 你成为一名光荣的少先队员!" 我像当年妈妈那样祝福她,并为 她佩戴了红领巾,我们胸前的两 条红领巾一齐在风中舞动。她 向我敬了一个队礼,激动得脸通 红。我纠正了她敬礼的姿势,她 挺了挺胸脯,站得笔直。在她身 上我仿佛看到了刚刚入队时的 自己,并非外在的样貌,而是内 心真挚的情感,那份热情,那份

"我们是共产主义接班 ……"仪式中,我再次感受到 身为少先队员的无比自豪,更因 为这次活动感受到了前所未有 的责任感,这就是传承的力量。

周日,关注天津经济广播"妈咪宝贝"节目听作文。 (扫码听小作者朗读) 阳光下的一片清凉

和平区四平东道小学 五年(5)班 张妙涵

"咣当……"一声巨响,一切 来得那么突然,后面的车竟然追 尾了!

上周六清晨,眼前发生的一 幕始料不及,我只记得在被撞击 的一刹那,妈妈在后座紧紧地抱 住了我,时间仿佛静止了一样。 我被这突如其来的"灾难"惊呆 了,大脑中一片空白,幸亏之前我 听了妈妈的话,系好了安全带。 前一分钟,我们一家人还有说有 笑地在去往北京动物园的高速路 上奔驰着。为了让我过好"六一 儿童节,爸妈特意提前安排了此 行,我的心情就像车窗外的晴朗 天气一样,欢快又美妙。而此时 却随着猛烈的撞击,车内座椅上 的东西散落得一片狼藉。

爸爸赶紧下车,与追尾车的 司机交涉,妈妈迅速地解下我的 安全带。我只是直愣愣地看着妈 妈,好像一只提线木偶,没有任何 想法,任凭她连拉带拽地把我拖 到了隔离带的安全地方。

这时,从附近走过来一位老爷 爷,用略带沙哑的嗓音对妈妈说: "我是高速公路的养路工,孩子交 给我吧,快去照顾车祸的事。"我蹲 在地上,用双手紧紧地抱住膝盖, 把头埋在双腿之间,就好像是遇到 危险时的鸵鸟。老爷爷把一只手 轻轻地搭在我的肩上,用和蔼的声 调对我说:"闺女别怕,抬起头让爷 爷看看有没有受伤。"然后,他缓缓 地蹲下身子用另一只手握住我那 一直打颤的双手。这只里外都是 茧皮的大手,此刻让我感到无比温 暖,使我原本冰凉的双手慢慢地恢 复了知觉。

一会儿,老爷爷转到我身后 脱下外衣,将它撑过他的头顶,橘 红色的工作服就像一把大伞,为 我遮阳避日。他又向前挪了挪, 用双腿抵住我的后背,疼爱地说: "闺女,别把腿蹲麻了,就坐在地 上吧,靠在我的腿上。"我连忙说: "爷爷,您这样太累了。"他却说: "没关系,我每天在太阳下工作已 经习惯了。"就这样,我坐在老爷 爷的阴凉下,侧身搂着他的腿。 突然间感觉老爷爷像一位擎天巨 人,为我撑起一片轻松安宁。我 就这么依靠着他的双腿,直到警 车笛声越来越近。

这个"六一",让我感到了人 间的温暖,那是我抱着老爷爷双 腿时,从他身上散发出的味道,还 有那阳光下的一片清凉。

指导教师: 姜子怡

投稿邮箱

jwbxiaozuowen@126.com